

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СТУДЕНЧЕСКОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

В прошедшем учебном году в сфере развития студенческого самоуправления Герценовского университета было сделано немало. Реализованы различные студенческие проекты: «Наша Победа», «Год учителя», «Молодежные форумы», «Лингвистический клуб», «Дебаты», «Герценовский колокол» и др. Студенческий совет не собирается останавливаться на достигнутом. В следующем году мы продолжим развивать студенческое самоуправление в нашем

вузе — привлекать студентов к социально значимой деятельности.

Одна из главных задач, стоящих перед членами студенческого совета, — это включение студентов в проектную деятельность как в роли участников уже существующих и активно реализуемых проектов, так и в роли руководителей собственных. Огромное значение в стимулировании проектной деятельности имеет конкурс социально значимых проектов «Моя инициатива в обра-

зовании». В этом году старт конкурсу будет дан на I Герценовской студенческой конференции, которая пройдет в нашем университете сразу после выборов в студенческий совет. На нее мы планируем пригласить представителей всех студенческих групп. Завершится конкурс VI Герценовским молодежным форумом победителей, который пройдет в мае 2011 г. В его программе обязательно будет проведен общественный аудит Герценовских инициатив. Каждый факультет покажет свои лучшие студенческие проекты. Это позволит студентам, с одной стороны, продемонстрировать свои достижения, с другой — познакомиться с программами и проектами, реализуемыми в нашем вузе.

Опыт показал, что наиболее успешны те студенты, которые разрабатывают и реализуют проекты, связанные с той профессиональной образовательной программой, которую они осваивают, а также студенты, которым оказывают поддержку преподаватели. Так, победителем Всероссийского конкурса «Свой мир мы строим сами» стала магистрант факультета социальных наук (направление «Социально-экономическое образование») Ольга Соболева с проектом в номинации «Профессия учителя: взгляд в будущее». Победителем регионального этапа конкурса «Моя инициатива в образовании» стала Таисия Сулейманова, студентка психолого-педагогического факультета (направление «Социальная работа»), с проектом по направлению «Волонтерство». Обе студентки получили премии поддержки талантливой молодежи. Успех наших молодежных форумов «Комарово-2010», «Волхов-2010», «Моя инициатива в образовании» во многом определила активная помощь преподавателей, за что мы их благодарим.

Мы просим преподавателей факультетов более активно осуществлять поддержку студенческих проектов на этапах разработки и реализации. Мы считаем, что необходима более тесная интеграция студенче-

ских проектов с основными образовательными программами. Ведь это способствует развитию профессиональных компетенций студентов. Важно, чтобы студенты не только разрабатывали проекты на бумаге, но и стремились претворить их в жизнь. Для этого мы предлагаем использовать время, отведенное для самостоятельной работы, различных видов практики, курсовых и выпускных квалификационных работ. Было бы целесообразно учитывать проектную социально значимую деятельность студентов, если она связана с их профессиональной программой и отражена в технологической карте по соответствующей дисциплине. Это повысило бы мотивацию студентов и качество их проектов.

Еще одна важная задача — активизация участия студентов в различных конкурсах: вузовских, городских, всероссийских, международных. К сожалению, информация об этих конкурсах до студентов доходит не всегда, а участвовать в них нередко чуть ли не уговаривают. А ведь большинство конкурсов связаны с будущей профессиональной деятельностью студентов. Предлагаем, чтобы по всем дисциплинам в вариативную часть технологических карт были включены конкурсы, в которых можно принять участие.

В новом году будет продолжена практика выходов студенческого совета университета на факультеты для информирования о проектах, реализуемых в вузе и городе и определения потребностей студентов. Успех выхода на факультет зависит не только от членов студенческого совета, но во многом и от самого факультета, заместителей деканов по воспитательной работе, других преподавателей: приходя в аудиторию, хочется видеть заинтересованных и желающих идти на контакт студентов.

Мы считаем необходимым ввести систему регистрации участия студентов в разных проектах и конкурсах, on-line взаимодействия студентов с оргкомитетом, преподавателями-консультантами, экспертами через университетский сайт. Здесь же

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СРЕДА

можно было бы размещать списки наиболее активных студентов. Мы просим помочь в этом управление информатизации.

Несколько слов о поощрении студентов. Многие студенты Герценовского университета получают именные стипендии, такие как стипендия Ученого совета. Чаще всего при распределении наград учитывается только академическая успеваемость студента. Хотелось бы внести предложение, чтобы при распределении таких стипендий, наград учитывалось мнение студенческого совета при Ученом совете университета.

И последнее. Мы уже неоднократно говорили: обеспечение деятельности сту-

денческого совета включает в себя, в том числе, активное использование Интернета и телефона. Однако выхода в Интернет в большинстве помещений цокольного этажа 2 корпуса, отведенных под органы студенческого самоуправления, как не было, так и нет вот уже пятый год. Кстати, и телефон один на всех: и на сотрудников управления развитием воспитательной деятельности, и на студенческий совет.

Мы очень надеемся, что наши предложения и просьбы будут услышаны, и студенческое самоуправление в нашем вузе будет успешно развиваться. А значит, и студенты смогут стать компетентными профессионалами.